

《美麗的下白泥》

6A 彭尚好

這天，我和哥哥滿心歡喜地坐上私家車，為甚麼？因為我們即將要去位於流浮山的下白泥！我和家人都很期待和興奮，因為聽姑丈說，下白泥是一個恍若仙境的地方。

到達泥灘後，我看見有的人在拾貝殼，有的人用樹枝在泥灘上寫名字，還有的人在拍下美麗的風景……不只人有活動，動物們也有各式各樣的活動，例如：彈塗魚在蹦蹦跳跳、蟹在水中暢泳、瀨尿蝦像個小車胎，在海水中捲來捲去。

當我和哥哥準備用樹枝在泥灘上寫字時，一隻小動物吸引了我們的目光，沒錯，那就是一隻小螃蟹。牠跌跌撞撞地向橫走，像一個永不放棄的跑步選手。看牠那滑稽的身形，貪玩的我用樹枝在不遠處劃了一條終點線。只見一分鐘已經過去了，旁邊的哥哥已經在打瞌睡，但我仍然緊緊地盯著小螃蟹，當牠踏出最後一步時，我大聲歡呼了起來祝賀牠。

接著，我們向左走，看見一片紅樹林。千萬不要輕視它們，因為它們能夠提供養料給螃蟹、魚類和貝類等生物。不時都會有一些鳥類到訪紅樹林，牠們會在那裏尋找獵物——魚類和貝類，然後，牠們的排泄物或屍體會提供養份給紅樹林的植物。紅樹林不僅可以讓動植物都得到養份，連人類都有得益之處，當鳥類到紅樹林獵食時，就是我們觀鳥的好時機。我和哥哥看到不同的鳥類，例如：黑臉琵鷺、小白鷺、白鷺……他們有的在小木船上東張西望，有的在到處尋找獵物，還有的在飛來飛去，可愛極了！

離開紅樹林後，我們繼續向左走，走到海灘時，已經是接近黃昏了。我們看見很多人在預備攝影設備，就知道馬上就要呈現由太陽「表演」的日落了。可惜的是，我們忘記帶攝影設備，唯有用手機拍攝下來。等了大約半小時，太陽開始「演出」了，它先從灰黃、金黃，逐漸變成粉紅、紫紅、淡橙色，萬紫千紅。我和哥哥看到這麼精彩的「表演」，都拍案叫絕，因為我從來沒有看過這麼多姿多彩的景色。

看完這個美輪美奐的「演出」後，爸媽告訴我們要離開了，看了下白泥最後一眼，我懷著依依不捨的心情大喊：「美麗的下白泥啊！我一定會再

來探望你的！」說完便轉身離開了。今天的旅程令我獲益良多，希望我可以再次到下白泥，觀賞下白泥那嫵媚動人的身影。